

EL CORREO

NUM. 11.128.---(AÑO XXXII)

MADRID.---VIERNES 4 DE AGOSTO DE 1911

PRECIO: 5 CENTIMOS.

En la Ciudad Lineal

Todos los periódicos han dado cuenta de la tremenda desgracia ocurrida en la Ciudad Lineal.

Un joven de veintidós años, rebosante de vigor y salud, hijo del notable sabinero madrileño López Silva, que había acudido al parque de diversiones de aquella barriada, ha muerto de la manera más incomprensible: descendiendo por un tobogán tuvo la desgracia de que se le clavara una astilla en una pierna, produciéndole horrible herida, que le causó la muerte.

Este ha sido el hecho.

Dos días hace que ha ocurrido, y aún no se tiene noticia de que se haya exigido la responsabilidad a quien corresponde, por disponer ó autorizar para el uso público aparatos que de tal modo atentan contra la vida de los que inocentemente tratan de distraerse.

Desde que comenzaron los espectáculos que todas las noches se celebran en la Ciudad Lineal, la población madrileña tiene muchos motivos para quejarse. Por deficiencias en los medios de locomoción hay á diario disputas y tropiezos tan groseros como el de que días pasados fué víctima un teniente coronel.

Cuando alguien protesta, se le detiene y se le detiene al Juzgado de Canillejas, y allí tiene que ir desde Madrid sin que le valgan explicaciones ni razones. Y por el algo faltaba, mientras en el frontón se celebran los espectáculos dispuestos y algunas artistas lucen, á falta de otras gracias, sus desnudeces, en el teatro no cesan de funcionar «los caballitos», esto es, un ingenioso aparato de juego, mediante el cual el público deja vacíos sus bolsillos.

Parece la Ciudad Lineal un feudo, en el que nadie se mueve ni rechista, como al el público que de su dinero no fuera digno de todo respecto.

No se explica que las autoridades vean impasibles lo que allí ocurre, sin que tomen las medidas indispensables para la seguridad personal y el respeto y la consideración á los que acuden á los espectáculos.

Es tanto más censurable esta pasividad, cuando se ven en otros sitios de Madrid precisiones y limitaciones que no rigen en la Ciudad Lineal.

La tremenda desgracia ocurrida al hijo del Sr. López Silva no tiene disculpa, pues demuestra que los aparatos de diversiones no reúnen las condiciones debidas para que puedan ser utilizados con garantía de que no se repetirá la desgracia.

Y siendo esto así, no se explica que sigan utilizándose sin la previa y rigurosa inspección que dé la garantía de su seguridad.

Escuelas privadas de párvulos

Por el restorador de Barcelona se consultó al ministerio de Instrucción Pública si procede ó no autorizar escuelas privadas de párvulos dirigidas por maestros, y solicita que se aclare este punto dudoso de la legislación, á fin de regular en lo sucesivo el funcionamiento de las Escuelas de esta índole.

La resolución, dictada por real orden que hoy publica la Gaceta, es la siguiente:

- 1.º Que las escuelas de párvulos no oficiales se dedicarán exclusivamente á los niños comprendidos en este período de la edad escolar.
- 2.º Que su tramitación ordinaria de apertura se ajustará al real decreto de 1.º de Julio y á la real orden de 1.º de Septiembre de 1902.
- 3.º Que al frente de ellas puede figurar como empresario ó director un maestro, habilitado como tal.
- 4.º Que la educación y servicio inmediato de los párvulos correrá precisamente á cargo de maestros.
- 5.º Que á este efecto se presentará con la debida oportunidad el cuadro de profesores á la aprobación de las autoridades académicas.
- 6.º Que los textos y enseñanzas procurarán acomodarse en lo posible á las que suministra el Estado en las escuelas públicas similares.

DE PORTUGAL

Protesta del Patriarca

Lisboa 3.

En la sesión de esta tarde de la Asamblea Constituyente se leyó lectura de un mensaje del Patriarca de Lisboa comunicando á la Cámara que el ministro de Gracia y Justicia había incurrido en un error lamentable al declarar que era cierto lo publicado por los periódicos respecto de que el Patriarca, varios Obispos y muchos de los demás individuos del clero habían aceptado subvenciones, algunos de ellos en forma indirecta, pues la verdad es que tanto el patriarca como todos los Obispos y la casi totalidad del clero han rechazado dichas subvenciones, por cuanto no pueden considerarse legítima la transformación en pago de tal naturaleza de las utilidades de que el clero es legítimo usufructuario.

La Hacienda portuguesa

Lisboa 3.

El ministro de Hacienda, contestando esta

tarde en la Asamblea Constituyente á una pregunta sobre el particular, declaró que la deuda flotante portuguesa permaneció siempre desde que se proclamó la República alrededor de ochenta mil contos de reis (400 millones de pesetas á la par), es decir, igual á lo que era en tiempos de la monarquía.

«Todas las dificultades—añadió—son que ha tenido y tiene que luchar nuestra Hacienda pública, han sido creadas, no por extranjeros, sino tan sólo por súbditos portugueses, pues jamás nos ha faltado el apoyo del extranjero, apoyo del que, por cierto, no ha tenido este gobierno necesidad alguna de echar mano.

Tranquilidad

Lisboa 3.

Reina completa tranquilidad. La Asamblea constituyente ha aprobado por 124 votos contra 55 el artículo 6.º de la Constitución estableciendo el poder legislativo de las dos Cámaras.

D. Teófilo Braga y el ministro del Interior votaron en contra.

Detenciones

Lisboa 4.

Durante la manifestación realizada ayer frente al palacio del Congreso, se practicaron unas cuarenta detenciones, entre otras la del presidente de la Asociación del Registro civil, Macedo Braganza, y del abogado Mario Monteiro.

Organizó la manifestación el llamado Grupo de Vigilancia Social.

No ha vuelto á ocurrir ningún otro incidente.

Ha llegado á Madrid por orden de internamiento un sacerdote portugués que residía en Badajoz.

Los Reyes en Inglaterra

Cowes 3.

S. M. el Rey D. Alfonso visitó esta tarde el acorazado inglés *Inflexible*.

El impuesto de inquilinato y el Ejército

Por el ministerio de Hacienda se ha dictado una real orden resolutoria de un expediente promovido solicitando se declare que en la exención del arbitrio sobre inquilinato, consignada en el artículo 83, letra A, número 1.º del Reglamento de 29 de Junio último, para la ejecución de la ley suprimiendo el impuesto de Consumos, están comprendidos.

1.º Los generales que forman el Estado Mayor general del Ejército y de la Armada, y los asimilados de los cuerpos auxiliares, y
2.º Los jefes y oficiales de los mismos cuerpos auxiliares en servicio activo en cuerpos, institutos, centros ó dependencias de los ministerios de la Guerra y de Marina.

La resolución es de conformidad con lo que se pide.

DE CEUTA

El vapor «Ivanhoe».—Expedición de Tetuán.

Niebla en el Estrecho

Ceuta 3.

En la proa del vapor *Ivanhoe*, embarrancado ayer en la playa de Benítez, se ha abierto una nueva vía de agua.

Una casa de salvamento de Gibraltar ha enviado remolcadores para intentar el salvamento del buque naufragado, operación que se llevará á efecto en la pleamar, una vez que sea aligerado de la carga.

Dios el capitán que después de cuatro horas de viajar sin rumbo, se entró en la bahía, centuriendo el accidente.

Se ha agravado el moro que fué ayer mordido por una serpiente.

Comunican de Tetuán que mañana vendrá á caballo una expedición compuesta por 30 personas, cristianos, moros y hebreos, para asistir á la fiesta de la Virgen de África.

La comisión que se halla en Tetuán estableciendo el monopolio del tabaco, llevó 500 cajones de picadura y puros y establecerá 14 expendidurías. Las muestras de éstas las hace un pintor español. Llevarán las banderas de España y Marruecos entrelazadas.

Ha llegado el vapor *Galicia*, procedente de Orán, Tánger y Tetuán.

También ha fundado el cañonero *Ponce de León*.

Continúa la niebla en el Estrecho. Se oyen sin cesar las sirenas de los vapores.

Asamblea de maestros

En la Asamblea celebrada en Sevilla se acordó que en las escuelas oficiales rijan las enseñanzas que determina el decreto de 28 de Octubre de 1901; protestar de que las colonias escolares sean regidas por instituciones particulares; pedir que las citadas colonias verdaderas sean dirigidas exclusivamente por maestros, y solicitar que en las escuelas se establezcan inspecciones médicas, pagando el Estado los gastos que originen.

Respecto á los sueldos, establecen la siguiente escala:

Los que disfrutan actualmente de 500 y 625 pesetas de sueldo deberán cobrar 1.000; los de 825 y 1.100 cobrarán 2.000; 3.000, los de 1.375 y 1.650, y, por último, los sueldos actuales de 2.000 pesetas deberán aumentarse á 4.000, y á 4.500 á las poblaciones donde radican personas de cien mil habitantes.

En estos últimos sueldos no habrá retribuciones ni gratificaciones por la clase de adultos.

Para material recibirán una cantidad anual, según el número de niños que tengan matriculados en la escuela, no necesitando formar presupuesto, y si únicamente justificar la inversión.

También acordaron declarar que no es conveniente construir nuevas escuelas sin mejorar antes los actuales edificios. Y acordaron, por último, formular una protesta concreta por no estar dirigidas por maestros las colonias escolares de Sevilla y Carmona.

cionaron, por último, formular una protesta concreta por no estar dirigidas por maestros las colonias escolares de Sevilla y Carmona.

MARRUECOS

Francia y Alemania

Una nota de Francia.—Estado de las negociaciones.—La conferencia internacional

Paris 3.

Dicen en los centros oficiales que en la última entrevista, M. Cambón presentó á Kiderlen una nota del ministerio de Negocios Extranjeros de Francia, que expresaba las únicas compensaciones que esta nación está dispuesta á conceder á Alemania.

La nota fué redactada á consecuencia de largas deliberaciones habidas en París, en las que tomaron parte diplomáticos, generales y políticos del partido colonial.

Aunque las pretensiones alemanas siguen siendo excesivas, las negociaciones presentan hoy aspecto más favorable.

Según una nota confidencial, siguen normalmente, y en Berlín también se han observado síntomas favorables, por lo que la eventualidad de una conferencia, poco deseada en Alemania, parece menos probable.

Se dice que Francia ha fijado ya los límites del territorio que podría ceder en el Congo.

Le Temps dice que, aunque las pretensiones alemanas siguen siendo excesivas, parece que las negociaciones de Berlín presentan hoy aspecto más favorable, y que, por lo tanto, se aleja la eventualidad de una nueva conferencia internacional.

La *Journal des Débats* comenta favorablemente la idea de una nueva conferencia internacional que podría ser necesaria—dice—si, contra el compromiso implícito contenido en el acuerdo de Febrero de 1909, Alemania se negase á renovar en el próximo fin de año el mandato de la Policía franco-española en los puertos de Marruecos; pero provisionalmente Francia nada tiene que pedir ni someter á una conferencia marroquí. Puede suceder que la conferencia sea el medio necesario para prevenir un conflicto. Es de desear—termina—que no nos veamos en semejante extremo.

El futuro convenio.—Conjeturas

Paris 3.

Según despachos recibidos por el periódico *Germania*, de Berlín, en los círculos políticos de Viena se declara que probablemente el nuevo arreglo franco-alemán relativo á Marruecos será pactado bajo la forma de un tratado adicional al Convenio de 1909. Este conservará fuerza de ley; pero se dará mayor precisión á sus estipulaciones.

Es casi seguro que en el Convenio adicional se reconocerá la preponderancia diplomática de Francia en Marruecos, mientras Francia, por su parte, habrá de reconocer la existencia de intereses económicos alemanes en el imperio marroquí. Se determinará, expresa y exactamente, lo que ha de entenderse por las palabras «preponderancia política francesa», y se establecerá de una manera precisa hasta qué extremo deja Alemania manos libres á Francia en Marruecos.

En cambio, Francia se comprometerá de una manera irreversiblemente á no proceder con los intereses económicos en Marruecos.

Se tiene el propósito de redactar el Convenio adicional en términos tan precisos y tan claros que sea imposible todo desacuerdo respecto de la interpretación de las estipulaciones de aquél.

La negociación y la opinión inglesa.—La opinión alemana y austriaca

Paris 3.

En Londres continúa creyéndose que el arreglo franco-alemán debe hacerse sobre la base de cesiones territoriales en el Congo, aunque sin dar mucho territorio costero ni cortar las comunicaciones á Francia por el lago Tshad.

A *Le Temps* le comunican desde Londres que la base del acuerdo será, en realidad, la extensión del dominio territorial alemán, á costa de los dominios portugueses y tal vez de los belgas.

La opinión pública inglesa comienza á admitir la posibilidad de que se crece en el África del Sur un gran imperio colonial alemán sin riesgo para las posesiones inglesas.

En Berlín, el periódico *National Zeitung* reproduce una información diciendo que parece ser que en el ministerio de Negocios Extranjeros se ha pensado en la posibilidad de un fracaso de las negociaciones franco-alemanas, y que las consecuencias de tal acontecimiento han sido, desde luego, examinadas en Suveinmünd, por el Kaiser con el Canciller y el ministro de Negocios Extranjeros.

El mismo diario dice que es cierto que se ha producido una interrupción en las negociaciones, añadiendo que el ministro de Negocios Extranjeros de Alemania se niega, al parecer, á abandonar la vía por él escogida, vía que el Canciller aprobó.

El *Berliner Tageblatt* cree que las negociaciones se desvanecen ahora en una nueva base, siendo posible que el Canciller espere en Berlín á que terminen las negociaciones, lo cual no ha de tardar mucho.

La *Gaceta de Vos* y la *Post* protestan contra la idea de una nueva Conferencia Internacional.

En Viena se muestran más optimistas acerca de las negociaciones franco-alemanas, considerando que por haber sido admitido el principio de las compensaciones, las negociaciones podrán tardar todavía algún tiempo; pero no surgirán dificultades que no puedan salvarse.

Opinan además en los centros diplomáticos vieneses que, al parecer, no es necesaria la reunión de una nueva Conferencia Internacional, por cuanto el acuerdo franco-alemán facilitará una entente general que permitirá subsanar las deficiencias del Acta de Algeiras.

Las negociaciones interrumpidas.

Paris 3.

Telegrafían de Berlín que la *National Zeitung* asegura saber de buen origen diplomático que las negociaciones franco-alemanas han sido interrumpidas.

Además que la causa de esto se debe á una próxima crisis ministerial en Alemania.

Renace el optimismo

Paris 4.

Declara el *Matin* que al parecer las negociaciones franco-alemanas han entrado ya en buen camino y que, por lo tanto, no hay que hablar más por ahora de la reunión de una conferencia internacional.

Sin embargo—añade el periódico,—de formalizarse un acuerdo entre Francia y Alemania, será necesario pedir la aceptación de determinados extremos del mismo por los firmantes del Acta de Algeiras.

El *Figaro* y el *Journal* aseguran, por su parte, que aún es considerable la distancia que separa las proposiciones de Francia de las pretensiones alemanas.

El *Standard*, de Londres, dice haber sabido de fuente diplomática fidedigna que han quedado resueltos ya en principio los extremos litigiosos entre Francia y Alemania.

Ambas potencias parece que van á firmar un acuerdo sobre la base de que Alemania se abstenrá de toda intervención política en Marruecos, haciendo cesar Francia, como compensación, de parte del territorio congolés.

Los periódicos alemanes desmenten la Nota alarmista del *National Zeitung* afirmando que se prosiguen normalmente los *pourparlers* franco-alemanos.

La aplicación del «modus vivendi».

Inventos de los colonistas franceses

Paris 3.

El *Paris-Journal*, uno de los órganos de los colonistas franceses, publica el siguiente telegrama de Tánger:

«Francia es víctima de España en la aplicación del *modus vivendi* relativo á Algeiras.

Durante la sesión á que asistieron Boissac, el cónsul de España, Thiriet y el teniente coronel Silvestre, éste, adoptando una actitud de dictador, presentó las condiciones á que deberían someterse las mehallas jorifianas. La guarnición de Algeiras deberá evacuar rápidamente la población y repartirse entre los campamentos de Bouglouch y el zoco de Arbas. Ningún soldado, ningún oficial deberá ser visto en Algeiras, ni aun para las necesidades del aprovisionamiento. El teniente Thiriet se arreglará como pueda para aprovisionar sus tropas, y ni aun el mismo tendrá derecho para venir á buscar en Algeiras la paga de sus hombres.

Como el agente consular francés audiese al párrafo del *modus vivendi*, relativo al reclutamiento de los desertores, el teniente coronel Silvestre contestó afirmando, no obstante la evidencia de los hechos, no haber acogido jamás á los soldados del Sultán.

Y añade el *Paris Journal*: «No hay necesidad de insistir sobre la impresión causada por esta actitud intransigente, que no ha conducido hasta ahora á ningún resultado práctico.»

La acción francesa

Los franceses y los partidarios del Raisuli.—El general Dalbiez.—Noticias de Casablanca

Tánger 3.

Comunican de Alcazar que los franceses han puesto en libertad al jefe del Raisuli, Shamsi, á consecuencia de la reclamación del cónsul inglés.

La caballería de la mehalla sigue recorriendo los aduanas y amenazando con grandes castigos á los que están al Raisuli. Recomienda á los cableños que cuando los soldados del Raisuli se presenten á cobrar contribuciones, les prendan y los apaleen.

Dicen de Fez que llegó el general Dalbiez con todas las fuerzas que manda, excepto 500 soldados de infantería colonial que quedaron en Mequinez. Seguidamente, con una escuadra de 200 cameleros de á caballo, marchó el general á conferenciar con Hafid. Créese que trataron de llevar adelante la expedición contra Sifrú, disponiendo para ello de todas las fuerzas de Dalbiez y la guarnición de la capital jorifiana.

Las tribus rebeldes siguen concentrándose en los alrededores de Sifrú.

De Casablanca comunican con fecha 1.º que llegaron á aquella plaza contingentes de las tribus de Sidí Ali y Ulad Said, que formaban parte de la mehalla de Muley El Amrani y regresan á sus hogares, dando por terminada la misión que los llevó á Fez.

Han llegado á Casablanca dos compañías de infantería colonial. Esta concentración de fuerzas es el comienzo del plan de evasión, según el cual las tropas metropolitanas irán dejando los puestos avanzados.

La concentración se hace con dificultad, por la lentitud con que se organizan los gomas que han de sustituir á las fuerzas citadas.

Créese que en breve regresará el grueso de las fuerzas con el general Braultéres.

Los alemanos en Agadir

Invitación á los cañes.—Los ingleses en Agadir

Londres 3.

Comunican de Mogador que el vicecónsul de Alemania en aquella población, que es al mismo tiempo jefe de una importante casa comercial, ha escrito á todos los cañes del Hanz y á otras personalidades indígenas, con las cuales esta en relaciones mercantiles, invitándoles á trasladarse á Agadir para hacer una visita de cortesía al cuartel alemán fundado en aquel puerto.

En las cartas aludidas dice el vicecónsul que la presencia del buque no tiene carácter agresivo para las poblaciones del Sur y que, por el contrario, puede ser benéfica para Marruecos. Ningún funcionario marroquí ha respondido al llamamiento.

El gobierno ha facilitado una nota oficial declarando que los dos súbditos ingleses ex-

pulsados días pasados de Agadir lo fueron por carecer de documentos para las autoridades marroquíes.

Añade que la expulsión no tuvo en modo alguno carácter político ni fué inspirada por influencias alemanas.

El ministro de Negocios Extranjeros se ocupa de este asunto con energía y actividad.

Otras noticias

El incendio en el puerto de Larache

Tánger 3.

Al amanecer ha sido arrasado en breve tiempo por un incendio devastador el barracon de las obras del puerto de Larache, situado en la orilla derecha del Lucus.

Tenía el barracon 200 metros de largo, y ardió rápidamente por la fácil combustión de la techumbre alquitranada.

Se calcula que las pérdidas ascienden á unos cien mil francos, y no han sido de mayor consideración porque inmediatamente desembarcó la marinería de los barcos de guerra españoles surtos en la bahía y se consiguió retirar de los almacenes mucho material de instalación eléctrica, que es el que sufrió más graves averías con el fuego.

Comenzó el incendio á las siete, y en una hora quedó el barracon hecho cenizas.

Se atribuye el siniestro á causas fortuitas.

NOTICIAS DE MELILLA

Melilla 3.

El capitán general, Sr. Aldave, acompañado por el general Larrea y sus ayudantes, visitó hoy en automóvil la posición de Zeluan, regresando á esta plaza á medio día.

El general intendente Sr. Larraga ha marchado hoy á la Península á bordo del vapor *Sister*, despidiéndole en el muelle el Sr. Aldave, el general Larrea y los jefes y oficiales de Administración militar.

SAN SEBASTIÁN

Entrevistas diplomáticas

San Sebastián 4.

El embajador de Inglaterra ha visitado esta mañana al ministro de Estado, celebrando una larga conferencia, y guardando ambos absoluta reserva acerca de lo tratado.

También ha visitado al Sr. Prieto el embajador de Francia, para darle gracias por la invitación que había recibido para asistir á la corrida de mañana.

El ministro de Cuba visitó también relacionándose su conferencia con el tratado de comercio pendiente entre España.

El ministro de la Guerra ha cumplimentado á doña Cristina.

Han almorzado juntos los ministros de la Guerra, Estado y Gobernación.

El Sr. García Prieto ha manifestado que no había nada nuevo de Marruecos.

Los murallas de Pamplona

San Sebastián 4.

El alcalde de Pamplona ha entregado al señor Barroso una solicitud de aquel Ayuntamiento para el derribo de las murallas de la ciudad.

El ministro de la Gobernación ha acogido la petición con mucho interés, por considerar necesario el derribo, pues se da el caso de haber en Pamplona cuarenta casas menos que hace cincuenta años, aunque la población ha aumentado en ese período en 20.000 personas.

El Sr. Canalejas es esperado en ésta el día 9.

DE BARCELONA

Huelga en Villafraanca del Panadés

Barcelona 4.

En Villafraanca se han declarado en huelga unos 300 obreros.

Anoche celebraron un mitin, asistiendo tres obreros barceloneses. Pronunciáronse violentos discursos.

Se han entregado las cuartillas dando cuenta de los discursos al delegado de la autoridad. Han llegado 20 civiles más para asegurar el orden.

Hoy han sido multadas 17 tabernas por admitir el vino.

Los Consumos

Barcelona 4.

Ante la comisión de Consumos del Ayuntamiento han informado oralmente en contra de la supresión del impuesto, los Sres. Milá y Pi. por el Centro montañés conservador; Martín Puig, por la clase obrera, y Pareja, por la Defensa social.

También han informado en el mismo sentido los Sres. Monegal y Roselló.

La revolución en Haití

Puerto Príncipe 3.

Al ocupar los revolucionarios haitianos victoriosos la ciudad de Puerto Príncipe, ocurrieron gravísimos desórdenes.

De ellos resultaron muertas 40 personas. El número de heridos es grandísimo.

En vista de lo extremo de la situación, han desembarcado en la capital las tripulaciones de los buques de guerra de Inglaterra y Alemania.

EL TIEMPO

Persiste al W. de Irlanda una depresión (758 m/m) y en el Mediterráneo superior y W. de las costas de Marruecos también hay presiones débiles relativas, apareciendo las más elevadas sobre el Cantábrico.

El tiempo es bueno por toda nuestra Península; el cielo aparece claro, los vientos soplan con poca fuerza, de dirección variable y la temperatura va en aumento.

La máxima de ayer fué de 42 grados en Sevilla, y la mínima de hoy ha sido de 11 grados en Pontevedra.

Información telegráfica

EXTRANJERO

Tratado de arbitraje
París 3.
Esta tarde ha sido firmado simultáneamente en París y Washington el tratado general de arbitraje concertado entre Francia y los Estados Unidos.

Arbitraje anglo-americano
Washington 3.
Hoy ha sido firmado el tratado de arbitraje anglo-americano.

Contra el «casbato»
París 4.
El Congreso nacional obrero ferroviario, en su sesión de anoche, después de violenta discusión, durante la cual la mayoría de los delegados revolucionarios abandonaron el Salón de Sesiones, ha adoptado por 262 votos y 26 abstenciones, una moción reprobando el «casbato».

Otro triunfo de Veдрines
Dieppe 4.
El aviador Veдрines salió esta mañana, a las seis de Londres, y atravesando la Mancha por Folkestone y Boulogne aterrizó en esta población, en cuya playa aterrizó, hasta esta población, en cuya playa aterrizó, sin novedad, a las ocho y cuarenta y cinco, siendo muy ovacionado por los veraneantes.

El rey de Bulgaria
Carlsbad 4.
Ha llegado el rey de Bulgaria a esta capital.

PROVINCIAS

Los socialistas y la Exposición
Bilbao 3.
Esta noche a las diez, en el teatro Roma, celebraron un mitin las Sociedades obreras, con objeto de tratar de la proyectada Exposición de Bilbao. El concejal socialista Acededo dijo que los obreros no podían aceptar la realización de tal certamen, desistiendo para ello de sus reivindicaciones.

Mañana celebrarán otra sesión, en la que acordarán oponerse a dicha Exposición si no se aprueba la enmienda presentada por los socialistas pidiendo la jornada de ocho horas y un jornal de 7'75 pesetas.

Multas a los tranvías.—Vieja del gobernador
Sevilla 3.
El gobernador ha impuesto seis multas a la Empresa de Tranvías por sus abusos para con el público, siendo aplaudida por la prensa esta medida.

En el expreso marchó a Madrid el gobernador para conferenciar con el Sr. Canalejas, a quien pedirá aumento de policía, pues Granada, que tiene población menor, cuenta con 20 números de policía más.

La Batalla de flores
Valencia 3.
Se ha verificado con extraordinaria brillantez la tradicional batalla de flores.

El Jurado otorgó los premios en la siguiente forma:
1.º Premio del Rey: «Una labradora», del Ateneo Mercantil; 2.º Premio de los Infantes doña Teresa y D. Fernando: «Amor», del alcaide; 3.º Premio de la Infanta doña Isabel: «Famoso», del Circolo de Bellas Artes; 4.º Premio del Sr. Gimeno: «Primo», de la Sociedad de Agricultura; 5.º Premio del gobernador: «El Dios Pan»; 6.º Premio del presidente de la Diputación: «Primo»; 7.º Premio del alcalde: «Victoria»; y 8.º Premio del comandante de Marina: «Castillo».

También obtuvieron premios las carrozas «Tosador», «Niñera» y «Bicaro».
La velada de la feria está animadísima.

Guarda muerto
Huesca 4.
Un idiota que tenía resentimientos con el guarda jurado del pueblo de Tabernas, le ha dado muerte de un tiro de revólver. Dies que lo hizo en defensa propia, pues el guarda disparó contra él la terocera.

«Raído» de aviación
Valladolid 4.
Se está organizando para los días 15 y 16 de Septiembre un raid de aviación entre Salamanca y Valladolid, para el que se concederán un premio de 6.000 pesetas y otro de 3.000.

Dicha prueba ha despertado gran entusiasmo en ambas ciudades.

Inauguración de un asilo
Almería 3.
Esta tarde se ha inaugurado, con asistencia de las autoridades y numeroso público, el edificio destinado para asilo de mendigos y niños vagabundos, costeado por la caridad pública.

En representación del Obispo, bendijo el local el provisor.

Naufragio de una tráfiera.—Cuatro hermanos ahogados
Vigo 3.
Se ha confirmado el naufragio de la tráfiera María Mercedes, tripulada por cuatro hermanos, de que no se tenía noticia desde el viernes último.

En la plaza de la Lanzada aparecieron hoy restos de la embarcación.

Se ha iniciado una suscripción a favor de la madre de las cuatro víctimas.

Descubrimientos arqueológicos
Soria 3.
El señor marqués de Cerrado, que reside en su magnífica posesión de Santa María de la Huerta, está practicando interesantes excavaciones paleontológicas y arqueológicas.

Durante la actual temporada lleva descubiertas treinta estaciones, después del yacimiento elefantino, y ha explorado la famosa ciudad de Areabriga, donde encontró la piedra de los sacrificios y el lugar de la asamblea ibérica.

Está esperando en la Huerta la visita de varios sabios extranjeros, del célebre abate Brenli y del ministro de Instrucción pública Sr. Gimeno.

Naufragio de una lancha.—Un ahogado
Gijón 4.
Al regresar de hacer estudios en Cabo Peñas el director de unas minas próximas al puerto de Llanes y el Sr. D. Juan Solana, número de la última promoción de delegados del Instituto Geológico, una ola gigantesca voló la lancha en que iban, arrastrando a tres marineros, a dicho director y al Sr. Solana. Este se ahogó, a pesar de los esfuerzos que se hicieron para salvarle.

Ayuntamiento que dimite.—Cierra de tiendas.—Vieja del gobernador
Cuenca 3.
Los antiguos resentimientos entre el Ayuntamiento, la Diputación y el gobernador se han agravado con ocasión del viaje del ministro de Fomento.

El señor marqués de Cerrado, que reside en su magnífica posesión de Santa María de la Huerta, está practicando interesantes excavaciones paleontológicas y arqueológicas.

Durante la actual temporada lleva descubiertas treinta estaciones, después del yacimiento elefantino, y ha explorado la famosa ciudad de Areabriga, donde encontró la piedra de los sacrificios y el lugar de la asamblea ibérica.

Está esperando en la Huerta la visita de varios sabios extranjeros, del célebre abate Brenli y del ministro de Instrucción pública Sr. Gimeno.

Naufragio de una lancha.—Un ahogado
Gijón 4.
Al regresar de hacer estudios en Cabo Peñas el director de unas minas próximas al puerto de Llanes y el Sr. D. Juan Solana, número de la última promoción de delegados del Instituto Geológico, una ola gigantesca voló la lancha en que iban, arrastrando a tres marineros, a dicho director y al Sr. Solana. Este se ahogó, a pesar de los esfuerzos que se hicieron para salvarle.

Ayuntamiento que dimite.—Cierra de tiendas.—Vieja del gobernador
Cuenca 3.
Los antiguos resentimientos entre el Ayuntamiento, la Diputación y el gobernador se han agravado con ocasión del viaje del ministro de Fomento.

El Ayuntamiento presentó la dimisión, y esta tarde, de dos a cinco, hubo un cierre general del comercio.

El gobernador, llamado por el Sr. Canalejas, marchó a Madrid en el correo, llevando la dimisión del Municipio.

El viaje del Sr. Besada
Oviedo 3.
El Sr. González Besada ha visitado la Catedral, la Universidad y la fábrica de Trubia.

Invitado por el marqués de Argüelles, marchará mañana a Ribadesella, y el sábado irá a Gijón con objeto de cumplimentar al Infante D. Carlos.

Huelga próxima
Tortosa 3.
El alcalde ha convocado a los patronos metalúrgicos para tratar de la solución del conflicto planteado con los obreros.

Se cree que aquéllos no transigirán con las peticiones de los obreros, temiéndose estalle la huelga.

ARTE Y ARTISTAS

Whistler y Ruskin
La lucha sostenida entre Whistler, el atrevido innovador, y Ruskin, el célebre crítico de arte inglés, dió a menudo ocasión a escenas violentas. Así, al exponer el primero en el año 1877 su célebre lienzo «Fuegos artificiales en Cremorne Gardens», el temido crítico se mostró irridadísimo y calificó el cuadro de mamarracho y al artista de farsante.

Whistler, fuera de sí, le puso pleito, y el día de la vista aparecieron ambos personajes ante el tribunal acompañados de sus respectivos amigos y testigos. El fallo, por parte del Jurado, fué muy trabajoso: por fin, la causa fué fallada en favor de Whistler; pero en lugar de la suma de indemnización de mil libras que éste había pedido, sólo le fué concedido un céntimo (onefarthing), y los diez mil francos de gastos, a los cuales fué condenado Ruskin, se embriaron en el acto por suscripción pública.

Todo el transcurso de esta célebre vista había sido por demás mortificante para Whistler; él, y no Ruskin, parecía el acusado, y el término de la causa, más bien una condena que un fallo absoluto. Los jueces ventilaron durante dos días la cuestión de si el arte de Whistler era o no un miserable engaño.

«¿Cuánto tiempo necesitó Vd. para emborronar este «onefarthing»?—preguntó al artista el Sr. John Holker, el fiscal.

«Permitame usted—repuso Whistler, dándole una mirada de indignación, y solamente después de haber retirado el fiscal su expresión ofensiva, le contestó:—Un sólo día. Tal vez hice algunas pinceladas el día después.

«¿Y para un trabajo de dos días pide usted 200 guineas?—Por eso, no; las pido por las experiencias de toda una vida.

Luego fué presentado a los jurados el «Nocturno en azul y plata», ó sea una vista del puente de Battersea a la luz de la luna. El juez pidió a Whistler pormenores sobre el lienzo.

«¿Qué parte del cuadro representa el puente?—preguntó.—¿Quiere usted sostener que esto es un dibujo sorretero?—Tampoco fué mi intención hacer un dibujo correcto del puente.

«¿Y estas figuras han de representar personas?—Sí así le parece a usted...—Y esto otro ¿es tal vez una barca?—Sí,—contestó Whistler, en tono sarcástico.—Es sumamente satisfactorio para mí que así lo haya usted comprendido. Mi idea fué únicamente dar una escala de colores determinada.

«¿Qué significa esta señal dorada al lado?—Tal vez es una cascada?—Es fuego artificial.

«¿Y usted se figura—exclamó airado el fiscal—que logrará convencernos a mí de la belleza de semejante cuadro?—Whistler le contempló un momento en silencio; luego respondió:—No; me parece que esto sería tan imposible como si un músico virtuloso sus sonidos ante los oídos de un sordo.

Y en este tono siguió la vista, porque no solamente los jueces, sino también el público inglés, habían tomado el partido de Ruskin contra Whistler.

EL CORREO

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN
Libertad, 29

LAS HUELGAS

Esta mañana se reunieron en el despacho del gobernador dos comisiones de obreros y patronos pintores revocadores.

Uno de los huelguistas dijo que la Sociedad de pintores revocadores no podía tratar con la Sociedad patronal, porque ésta no se halla constituida legalmente.

Estas palabras levantaron grandes tempestades de protestas de los patronos, y la reunión tuvo que darse por terminada, sin ningún resultado.

La Sociedad de maestros pintores, domiciliada en la calle de Valverde, 35, ha participado al gobernador interino, a los efectos de la ley de huelgas, que, a partir de mañana, al verificar el pago de jornales de la semana, despedirán a todos sus obreros mientras no se acuerde por los obreros pintores adheridos a la Casa del Pueblo que entren al trabajo del maestro Gómez Zapata las cuadrillas retiradas sin motivo.

La huelga de fonderos parece que va a solucionarse muy en breve.

El ser los metalúrgicos declarados en huelga muy pocos, y su Sociedad muy modesta, impide una larga resistencia.

Balance del día

Ha marchado a San Fernando el ministro de Marina, en cuya población se encuentra enfermo un hijo del Sr. Pidal.

Como esta tarde han salido para Jijón el señor Gimeno y para Galapagar el Sr. Rodríguez, en caso de que el Sr. Gasset se decida a viajar, y parece que irá pronto a Vichy, quedará el Sr. Canalejas de ministro universal.

No ha ocurrido novedad de ayer a hoy en Larache ni Alcezar.

En Ceuta ha confirmado el jefe del Gobierno que hay algunas peleas entre los moros; pero que estas rencillas entre los naturales de las kábilas fronterizas en nada afectan a las buenas relaciones y cariño con que tratan a los españoles.

Si por sufragio—dijo el Sr. Canalejas—pudieran optar los moros por la soberanía de España ó la del Majzen, seguramente no optarían por la del Sultán.

Los militares españoles—añadió—han hecho en África una excelente obra colonizadora, demostrando que España puede hacer algo más que ocupar terrenos.

Se ha dado impulso a las obras públicas y dentro de breves días se enviará material para el desenvolvimiento de escuelas.

También se procura, y hasta ahora con excelente resultado, que los moros acudan a los médicos españoles, que con gran salidud trabajan en las curas de los indígenas y de sus familias.

La epidemia cólerica en Italia va en aumento.

Por noticias particulares ha llegado a conocimiento del jefe del Gobierno que en Génova se han registrado varios casos de la citada enfermedad.

Presenta peor aspecto la huelga de cargadores de Santander.

Los obreros se niegan a entrar al trabajo, y los patronos han adoptado una actitud de intangibilidad negándose a acceder a las pretensiones de los trabajadores.

El Gobierno ha recibido noticias de Bilbao, en cuya población hay buenas impresiones, creyéndose no llegará a formalizarse el conflicto obrero.

En Madrid no dió resultado satisfactorio la conferencia que convocó el gobernador para solucionar la huelga de pintores.

La de obreros de las fábricas de fundición parece que tiende a conjurarse.

Una comisión de agentes de Bolsa ha visitado al presidente del Consejo para solicitar que se modifique una real orden del ministro de Hacienda, que afecta a la hora del cierre de la cotización de los francos.

Bolsa de París
París 4.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 94'47.—3 por 100 francés, 94'87.

París 4.—Clausura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 94'67.—3 por 100 francés, 94'47.—Fabra.

Bolsa de Londres
Londres 4.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 92'00.—Fabra.

BOLSA DE BARCELONA
Cotización del día 2 de Agosto de 1911. ACCIONES

Banco Hispano-Colonial... 154'95
Compañía de Tabacos de Filipinas... 83'50
Compañía Traslántica... 00'00
Ferrocarril Orense a Vigo... 19'95
Sociedad Huilera Española... 134'00

BOLSA DE BILBAO
Cotización del día 2 de Agosto de 1911. ACCIONES

Banco de Bilbao... 332'00
Banco de Vizcaya... 000'00
Crédito de la Unión Minera... 512'50
Sociedad general de la industria y Comercio... 232'00
Hidroeléctrica Ibérica... 000'00
Unión Resinera Española... 98'00
Mina de Villadrón... 00'00
Sierra Menera... 000'00
Sierra Almagrera... 9'00

OBLIGACIONES
3-8-911 102'70 Cédulas del Banco Hipotecario... 800
1-8-911 79'50 Sociedad General Azucarera de España... 500
18-5-911 88' Sociedad Española de Electricidad... 500
24-4-911 17' Sociedad de Chamberí... 500
2-8-911 92'50 Mediodía de Madrid... 475
28-7-911 91' Norte de España... 475
3-8-911 505' Banco Español del Río de la Plata... 500
3-8-911 460' Banco Central Mexicano... 500

AYUNTAMIENTO DE MADRID
22-12-907 80' Siens... 250
21-6-908 100'50 Obligaciones de 1861... 500
29-7-911 77' Idem de Brangar... 500
3-8-911 84' Idem por resultas... 500
31-7-911 93' Id. p.º pago de expropiaciones en el interior... 500
3-8-911 92'75 Cédulas p.º Id. de Id. en el Rensanehe... 500

DIPUTACIÓN PROVINCIAL DE MADRID
27-6-911 101'75 Obligaciones... 500

CHARADA

—Muchacho, vas de dos tercía.
—¿Por qué lo dices, Ramón?
—Porque llevas un vestido de primera Comunión.
—Es que me voy a Toledo con dos lindas señoritas.
—Te acompaño, aunque soy viejo; si las chicas son bonitas.
—No puede ser, y lo siento; pero ya es cosa acordada ir sola.
—Cuatro un mi seote (la primera acentuada).
—No es por cuestión de dinero; no lo juzgues de ese modo, pues sabemos era rico y pasas la vida todo.
L. Fernandez Rodríguez
(Sección a la charada anterior)
EN DU RE CI DO

ALIMENTACION Y SOBREALIMENTACION

el Fosfo-cacao CALLMANN
Alimento vegetal único. Devuelve la fuerza y la energía. Reconstituyente por excelencia. Conveniente para todas las edades.
El FOSFO-CACAO CALLMANN es el solo alimento perfecto, reconstituyente, que da íntegra satisfacción en muchas condiciones exigidas por los médicos. Su uso diario está prescrito en todas las enfermedades agudas y crónicas, en que la base de alimentación juega un papel importante.
No hay mejor alimento
SU SABOR ES EXQUISITO
De venta en boticas y droguerías.

Administración de Lotería

Número 10
CALLE MAYOR, 37, MADRID
Sigues remitiendo con lotería a provincias y extranjero billetes y débitos de todos los sorteos. Pedidos a su administradora doña Rita Seoane

CULTOS

Santo de mañana.—Nuestra Señora de las Nieves, y Santos Emigdio, Obispo y mártir; Casimiro y Casiano, Obispos.
Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Santos Justo y Pastor, donde a las diez habrá misa solemne; a las cinco de la tarde Visperas, y a las seis Estación, rosario y reserva.
En San Millán continúa la novena de San Cayetano y predicarán D. Enrique Núñez y D. Mariano Benedito.
Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Palgigos en las Trinitarias ó en las religiosas Vallcaas, ó de la Asistencia en el hospital de los Flamencos.

Funciones para mañana

GRAN TEATRO.—A las 7.—La tierra del sol.—A las 10.—El carro del sol.—A las 11 1/4.—El viaje de la vida.
TEATRO BENAVENTE.—(Plaza de Bilbao.)—De 6 a 12 1/4.—Sección continua de cinematógrafo.—Novedad y estrenos.
TRIANON-PALACE.—(Alcalá, 20).—Todos los días variado y elegante espectáculo.—A las 7 1/2 (gran moda, especial para familias).—A las 10 1/2 y 11 1/2.—Gran éxito de Isabel de Fiondes, Las Tres Gracias, La Macarrona, el fantomemal Ynemileb y Lolita la Chavala.
Películas nuevas todos los días y en todas las sesiones.

LUNA PARK.—(Alberto A. Aguiñer, 60).—Dos grandes secciones de cinematógrafo.—Conciertos musicales por la charanga de Arapiés.—Bar de primer orden.
SALON MADRID.—(Cedaceros, 9).—Cinematógrafo y conferencia humorística.—A las 10 1/4.—La perfecta casada.—A las 11.—¡¡¡Uff, qué calor!! (estreno).—A las 11 1/4.—La perfecta casada.
CIUDAD LINEAL.—Kursaal.—De 10 a 12 de la noche continuación de las luchas greco-romanas é interesantes números de variedades.
A las 12.—Sección especial de variedades.
A las 7 de la tarde sección especial para señoras y niños.—Máquina voladora, conciertos, restaurant, toboggan, African dip, pin, pan, pum, bar, cinematógrafo al aire libre, etc., etc.

Debut todas las semanas.
BUEN RETIRO.—(Entrada por la puerta de Hernani, calle de Alcalá).—Todas las noches conciertos cinematográficos y números de variedades por Olegarinas, Amparo Medina, D. Jenaro y «The Sanelinas».
Entrada, 50 céntimos.—Sillas, gratis.

IMPRENTA DE EL CORREO.

Table with columns: Ultimo cambio anterior, VALORES DEL ESTADO, Cambios de hoy. Includes sections for 'A POR 100 PERPETUO' and 'A PLAZO'.

Table with columns: Ultimo cambio anterior, VALORES DE SOCIEDADES, Cambios de hoy. Includes sections for 'ACCIONES' and 'OBLIGACIONES'.

Table with columns: Pesetas nominales negociadas, CANTOS SOBRE EL EXTRANJERO, LIBRAS ESTERLINAS NEGOCIADAS. Includes sections for 'FRANCOS NEGOCIADOS' and 'LIBRAS ESTERLINAS NEGOCIADAS'.

